

## “两学一做”

### 面对面

# 河南全面加强“两学一做”学习教育

## 焦作市解放区集中学习

编者按:加强党的建设,首要任务是加强思想政治建设,关键环节是教育管理好党员、干部。近日,河南各级卫生计生部门认真开展“两学一做”(学党章党规、学系列讲话,做合格党员)学习教育,着力加强党的思想政治建设。本报聚焦各地怎样学、如何做的具体情况,敬请关注。

本报讯(通讯员王莹莹)按照“两学一做”学习教育的计划安排,7月25日下午,焦作市解放区卫生计生委召开了以“增强党性观念,做讲政治、有信念的合格党员”为主题的第一阶段集中学习研讨会。

通过学习研讨,党员们强化了党性修养,坚定了政治信念。党员们表示,在今后的工作中,将踏实学习,以实际行动践行“两学一做”学习教育,争做合格党员,全心全意为群众服务,树立良好的党员形象。

## 泌阳县助力卫生计生工作

本报讯(通讯员程瑞军)近日,泌阳县卫生计生委全体干部职工再次开展“两学一做”学习教育专题会议,学习党章、党规,学习贯彻习近平总书记系列讲话精神,通过学习强化党员意识,增强党性修养,让大家坚定理想信念,全心全意为人民服务。

泌阳县卫生计生委把日常卫生计生工作与“两学一做”学习教育的要求相结合,深化党员干部的学习意识、责任意识、担当意识,要求党员干部向身边的群众宣传“新型农村合作医疗”“医养结合”等政策,了解非法鉴定胎儿性别行为的社会危害性,并向群众讲解全面两孩政策及相关的计划生育政策,让群众及时了解国家的卫生计生政策;积极营造人口计生服务氛围,把服务理念贯穿于工作始终。会议要求大家把开展“两学一做”学习教育融入卫生计生日常工作中,助力卫生计生工作,以便更好地服务群众。

## 修武县进行专题讨论

本报讯(通讯员甘霖 李峰)7月26日,修武县卫生计生委开展以“增强党性观念,做讲政治、有信念的合格党员”为主要内容的“两学一做”学习教育专题讨论会,以促进“两学一做”学习教育。全体党员干部参加了讨论会。

讨论会上,修武县卫生计生委主任李慧从“两学一做”学习教育开展以来的理论学习、共产党员的宗旨意识、党章及党规的学习等方面谈了自己的体会,引起了党员干部的共鸣。各党小组分别召开了讨论会,针对发现的问题谈认识、找差距、补不足。

## 周口市川汇区党员下基层

本报讯(记者侯少飞 通讯员张静)自“两学一做”学习教育开展以来,周口市川汇区卫生计生委先后组织了6个党员志愿者服务队,开展“下基层、进社区”系列活动。

开展“进社区、进家庭”健康巡诊活动。周口市人民医院、川汇区妇幼保健院、川汇区中医院等医疗机构的有关医务人员,组成6个党员志愿者服务队,深入社区、街道、田间地头,为辖区群众免费测量血压、血糖,讲解健康教育知识。

开展“慰问困难党员、慰问困难家庭”活动。根据社区居民的实际情况,党员志愿者服务队成员分别到老党员、困难党员、贫困户等家庭问诊,为他们建立健康档案、送医送药,还为他们送去了米、面、油等生活用品。

开展“关爱老人、守护健康”活动。党员志愿者服务队成员充分利用周末,为辖区敬老院的孤寡老人和辖区内65岁以上的居民进行免费体检,体检项目包括测量血压、血常规、尿常规及血脂分析、心电图检查、肝功能检查、肾功能检查等。



7月21日上午,灵宝市卫生计生委青年志愿者在为城关镇敬老院的老人送西瓜。灵宝市卫生计生委联合市义工联盟开展“关爱老人送清凉”活动,34名青年志愿者与义工联盟成员自备车辆,为全市12个乡镇敬老院的老人送去了爱心人士捐赠的西瓜。 郭海燕 李鑫铭/摄

## 基层计生

### 镇平县

## 母子健康手册项目启动

本报讯 7月28日,从镇平县卫生计生委传来消息,镇平县母子健康手册项目试点全面展开。母子健康手册整合了孕前、孕产期保健,儿童保健,预防接种,计划生育服务等内容,手册的启用将有力地促进全县妇女儿童接受系统、规范、连续的妇幼保健服务。

镇平县卫生计生委下发了《镇平县母子健康手册项目试点工作实施方案》,明确了项目时间、内容、管理、工作职责等,要求各单位抓住母子健康手册项目工作开展的有利时机,进一步规范妇幼保健工作,努力提高妇女儿童的健康水平。

各单位要肩负先行先试、创新模式、总结经验的重大任务,强化责任落实,采取强有力的措施,确保完成项目任务;把握关键节点,快速推进工作开展;把握发放对象,提高手册的使用率;卫生计生部门协作到位,确保母子健康手册工作分步实施、稳步推进;加大工作力度,建立良好的工作机制;重视宣传教育,狠抓业务培训;强化督导检查,加强工作交流;总结经验,积极探索建立母子健康手册的发放、使用、管理模式和运行机制,力争实行“一册在手,全程服务”。

(乔晓娜 刘向镇)

### 平舆县

## 注重流动人口管理

本报讯(记者丁宏伟 通讯员邓天芝)记者7月28日从平舆县卫生计生委获悉,平舆县组织召开流动人口管理工作会议,解读精准扶贫对象中的流动人口留守老人、留守儿童统计工作。各乡(镇、街道)流动人口管理员参加了会议。

平舆县卫生计生委要求,要把流动人口基本信息采集作为流动人口信息化的关键工作,建立完善制度建设,开通日常采集、定期走访、清理清查等渠道,对流动人口信息进行筛选、核对、建档,信息不准确的及时修改,确保信息准确;积极发挥网络的作用,及时了解流动人口婚育情况和健康管理情况;认真核对流动人口基础信息,确保流动人口管理服务不脱钩、不断线;严格按照流动人口信息平台操作规程和口径进行操作,确保流动人口管理信息及时、准确上报;做好精准扶贫对象中的流动人口留守老人、留守儿童统计工作,帮助他们解决困难。

## 打击『两非』行为 加强宣传教育

朱宗鑫

为了贯彻落实国家卫生计生委、国家工商行政管理总局、国家食品药品监督管理总局联合颁布的《禁止非医学需要的胎儿性别鉴定和选择性别人工终止妊娠的规定》(以下简称《规定》),焦作市卫生计生委精心安排部署,采取多种形式,广泛学习宣传,为贯彻落实《规定》奠定坚实基础。

焦作市利用电视、报纸等开展宣传倡导。各县(市、区)在广场、公园、主要街道等,开展以学习《规定》、严厉打击“两非”(非医学需要的胎儿性别鉴定、非医学需要人工终止妊娠)行为为主题的宣传活动,组织开展禁止“两非”行为万人签字活动。焦作市卫生计生委在媒体上及时刊登国家禁止“两非”行为的主要做法。温县在电视台滚动播放禁止“两非”行为的内容,并通过“健康温县”宣传平台,大力宣传相关政策。利用医疗机构以及计划生育服务站(所)等,在B超室、产科、药房醒目位置张贴禁止“两非”行为警示牌,公示《规定》相关条款和处罚内容;对群众进行宣传和警示教育,发放宣传资料等。孟州市还向群众发放了打击“两非”行为明白卡,收到了良好的宣传效果。

焦作市开展法规知识“进医院、进社区”活动及法规知识培训。各县(市、区)对广大医务人员和群众进行宣传教育,重点对医务人员开展“两非”行为宣传;做好医疗机构和计划生育技术服务机构从业人员的培训工作,增强从业人员的自律意识,要求医院与B超室、妇产科、药剂科以及相关科室和个人签订禁止“两非”行为责任书,有效防范从业人员发生“两非”行为。

此外,焦作市结合实际,利用节假日搞好宣传工作。各县(市、区)卫生计生、工商等部门注重警示教育,结合典型案例现身说法,向群众发放图片、资料,宣传“两非”行为的危害性和严重后果,使从业人员在潜移默化中受到教育和警示;结合节日活动,让宣传《规定》常态化;开展大型宣传服务活动,进一步提高公众对《规定》的认识。

(作者供职于焦作市卫生计生委)



7月22日,焦作市的医疗专家在孟州市妇幼保健院为残疾儿童进行专业检查。近日,焦作市残疾人联合会组织焦作市第一人民医院、焦作市妇幼保健院等医院的专家,到孟州市妇幼保健院为残疾儿童进行专业检查。孟州市共有80名贫困家庭的残疾儿童接受了免费检查。 李丽 台欢欢/摄

# 救死扶伤为人民 无影灯下献青春

## ——记新野县人民医院副院长林楠

乔晓娜 张学芳 郭楠 文/图

标准严格要求自己,履行着一个党员的铮铮誓言。他爱岗敬业,救死扶伤,从不计较个人得失。

近年来,林楠每年的门诊量都达到6000人次,手术400余例,抢救急危重症病人100例以上。他勇于创新,积极探索,多次到国内知名医学院校、上级医院进修学习,掌握了大量的新知识、新技术。根据工作实际,他开展了乳腺微创手术、直肠癌全系膜切除术、腹腔镜手术、激光微创治疗下肢静脉曲张术、中心静脉穿刺插管术等国内领先的手术,取得了较大的成绩。同时,作为新野县人民医院创建肿瘤中心的负责人,林楠积极参与创建工作,遵循肿瘤综合治疗原则,顺应肿瘤微创治疗发展方向,关注病人的利益和医院的发展,在项目规划、理念导入、管理整合、人才培养、临床支持到品牌策划、市场推广等方面,制定出系统的学科建设方案,依托《肿瘤微创综合治疗方案》及系列技术设备,成功创建了在当地具有品牌优势、技术权威和治疗特色的肿瘤中心。经过努力,目前该肿瘤中心通过微创手术、精确放疗、局部化疗、介入治疗、康复治疗、生物细胞治疗等多项高新手段与常规手段联合应用,真正实现以病人为中心的个性化治疗,减轻病人痛苦,

改善其生活质量,延长其生存时间,造福了广大中晚期肿瘤病人,使肿瘤病人足不出户就能享受到国内先进的肿瘤治疗技术。因工作突出,林楠被评为“南阳市第十五批学术技术带头人”。

### 恪守职业道德 加强自身建设

林楠注重思想道德建设,牢记从医之本,常修医德,常怀律己之心,常思贪欲之害,恪守职业道德,从不向病人“吃、拿、卡、要”,从不收病人的“红包”、礼物,始终保持共产党员的高风亮节。

2015年3月的一天,一个14岁的男孩儿因车祸被紧急送入新野县人民医院。林楠接诊病人后,当即带领临床医务人员展开抢救。由于病人家属不在现场,林楠掏出随身携带的800元钱,为病人取来了急需的血液,并开展了急诊手术。医务人员共同努力下,成功开展了肝破裂修补及脾切除术。术后,林楠连续一个星期都吃住在病房,观察病人病情,指导治疗,直到病人脱离生命危险。治疗期间,病人家属多次找到林楠,以送“红包”、赠礼物的方式表示感谢,均被林楠婉言谢绝。

病人的父母拉着林楠的手说:“感谢您,感谢您给了我儿子第二次生命,

您是人民的好医生啊!”随后送了一面锦旗表示感谢。

### 谨记职责要求 救死扶伤树形象

作为一名医务工作者,林楠谨记救死扶伤的职责要求,爱岗敬业,扎实工作,展示了共产党员的良好形象。

2014年10月8日下午,当林楠连续完成两台手术时,又来了一名急需手术的胃穿孔病人。由于长时间站立,林楠腰痛难忍,汗水浸湿了全身。在同事的搀扶下,满身疲惫的林楠投入第三台手术中。手术顺利完成,病人获救了,而林楠下手术台时已全身虚脱,差点儿摔倒,可是在他的脸上却丝毫看不出痛苦的表情,取而代之的是快乐和幸福的笑容。

林楠就是这样,在无影灯下奉献着自己的青春,挽救了一个又一个生命,书写着与死神英勇搏斗的不屈之歌。

### 坚定目标追求 先锋模范出成绩

共产党员的人生追求是什么?就是要实现好、维护好最广大人民群众的根本利益。这是衡量党的一切工作是非得失的根本标准,也是衡量党的先进性的根本标准。

在2011年的南水北调移民迁安工

作中,林楠作为医疗救护保障分队的负责人之一,全力以赴,克服困难,日夜兼程,连续参加了3个阶段的移民迁安医疗救护保障工作。他每次都和同志们一道,深入调查、了解移民的情况,做好筛查和准备工作。针对移民中的病人和一些老年人、儿童,反复酝酿和讨论,从搬迁前、搬迁中、搬迁后等环节入手,从移民群众的吃、住、行、用等生活细节入手,确定科学、完善的应急和救护方案。在搬迁过程中,他始终坚持以人为本,把移民当亲人,做到笑脸相迎,全程护送,以精湛的医疗技术水平和热情周到、细致入微的服务让移民感到温暖,表现出了较高的道德品质和良好的职业素质,受到了广大移民的交口称赞,营造了和谐的工作氛围,为南水北调移民迁安工作贡献了自己的力量。林楠共参与搬迁库区移民1552户6652人,最终实现了移民迁安“不伤、不亡、不漏一人”和“平安、和谐、按时、全部”的搬迁目标,被原河南省卫生厅授予“南水北调移民迁安医疗保障先进个人”,被新野县委、县政府授予“南水北调移民迁安先进个人”。

“挽救生命,解除痛苦”是医生的天职,也是林楠的信念。他全心全意为病人服务,尽自己所能为病人解除痛苦!



林楠同志在工作中

在新野县人民医院,有一位和蔼可亲、视病人为亲人、被病人视为生命守护神的白衣天使,他就是该院副院长林楠。他虽不是家喻户晓,却给病人留下了深刻的印象。他肩负着白衣天使的崇高使命,全心全意为病人服务,坚守准确、及时诊断的职业追求。他干一行、爱

一行,钻一行,精一行,在平凡的工作岗位上无私奉献,付出了艰辛的努力和辛勤的汗水。

### 牢记党的宗旨 全力付出做表率

作为一名共产党员,林楠始终不忘党的宗旨原则,时刻以优秀共产党员的